

ДРУЖБА

Орган Октябрьского района
КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся ТАССР.

КПССның Октябрь райкомының
жазып жасалған
депутаттарының район
Советы органдары.

№ 40 (4717)

СРЕДА

2

АПРЕЛЯ

1975 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит с 9 июля
1931 года.

**19 апреля —
“Красная суббота”**

БУХАРА. Более 900 тружеников колхоза имени Свердлова Свердловского района Бухарской области Узбекистана решили принять участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике.

19 апреля будут выполнены последние работы по размещению хлопчатника на всех 1.090 гектарах плантаций, намечено посеять два гектара овощей, заложить 10 гектаров садов и виноградников, удобрить семь гектаров тутовника.

В этот день большая группа колхозников будет сажать деревья на территории детского сада, ремонтировать внутриколхозные дороги, мосты.

ОРЕНБУРГ. Рабочие обогатительного комбината уже открыли лицевые счета ленинского коммунистического субботника. Позднегородские работали в свой выходной день водители большегрузных самосвалов Н. Коконин, Р. Байдиков, В. Зайцев и другие. Они вывезли на гору из карьера 1000 тонн горной массы. Все заработанные деньги перечислены в фонд пятилетки.

В счет «красной субботы» начали работать и железнодорожники Орского локомотивного депо. Каждая поездная бригада обязалась безвозмездно провести в пункты назначения по одному составу.

ФРУНЗЕ. Несколько тысяч часов отработали в счет Всесоюзного коммунистического субботника студенты Киргизского государственного университета. Юноши и девушки участвовали в сооружении легкоатлетического манежа, нового здания средней школы, автоматической телефонной станции.

Как сообщили в городском штабе по проведению субботника, 19 апреля станет днем ударного труда для 50-тысячной армии молодежи: студентов, учащихся техникумов и профтехучилищ Фрунзе. Они будут строить дома, благоустраивать улицы, площади столицы Киргизии.

СВЕТЛОВОДСК (Кировоградская область). Коллектив завода чистых металлов имени 50-летия СССР решил 19 апреля завершить пятилетний план по реализации продукции. Горячо поддержав инициативу москвичей, металлурги молодого предприятия обязались в этот день на тридцать процентов перевыполнить производственные нормы и работать только на сэкономленных материалах и сырье.

ТАСС.

• • • • •
**ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ
КОМИССИЯ
УТВЕРЖДЕНА**

Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по проведению выборов в Верховный Совет РСФСР 9-го созыва. В комиссию вошли представители общественных организаций, обществ и коллективов трудящихся. Председателем утвержден вице-президент Академии наук СССР, академик Ю. А. Овчинников.

ТАСС.

• Перекличка трехтысячниц

работы делились передовые животноводы.

Практика показала, что высокие надои — это результат работы самой доярки. Не случайно, в колхозе часто можно слышать несколько переиначенную поговорку, что молоко у коровы на

помощью механизмов осуществляется доение, удаление навоза. Но трубам поступает в коровник теплая вода. Зимовка общественного скота проходит успешно. Этому способствует богатый рацион, содержащий 12 кормовых единиц. Результаты надоев не-

ся лишь на скучных лесных полянах. В этот период соседи намного опережают нас по показателям. Решение вопроса о культурных пастбищах будет надежным резервом повышения продуктивности скота. Другим важным средством повышения

Место в жизни

языке и у доярки в руках. И еще одна на первый взгляд «мелочь». У каждой коровы в группе свой нрав, свой «характер», но на ласковое, добное отношение к ним все они реагируют одинаково, охотнее отдают молоко. Думаю, что некоторые доярки недооценивают значения этого. А напрасно.

После отключения доильных аппаратов я всегда проверяю, не осталось ли в вымени молоко. Во-первых, это хоть и небольшая, но прибавка к надоюм, во-вторых, остаточное молоко содержит более высокий процент жира.

Еще одно немаловажное условие, это учет особенности коров.

плохие. Так, за два месяца по ферме надоено 598 килограммов молока от каждой коровы.

Однако в деле производства молока есть еще дополнительные резервы. Например, заметно увеличились надои при скармливании скоту барды. Но за последнее время наблюдалась перебои в ее доставке. И другое, на мой взгляд, было бы целесообразнее производить оплату труда доярки не за количество производимой продукции, а за качество, т. е. за жирность молока. Это повысило бы материальную заинтересованность. На ферме все еще есть старые коровы. Своевременная вы- браковка старых животных и за-

надоев будет переход на автоматическое доение коров в летних лагерях.

Для меня трехтысячные надои — это пройденный этап. Нынешнее мое обязательство — получить 3.200 килограммов от коровы. Это не рекордный показатель для нашего колхоза, ибо некоторые доярки соседней фермы уже получают столько молока. Наша цель — изучить их опыт (а в этом, надеемся, нам окажут помощь руководители хозяйства), и четко следуя зооветеринарным требованиям, добиться поставленной задачи.

Я начала разговор с рассказа о выборе профессии и, думаю, тема



Так, например, до пуда молока в сутки дают в моей группе Белая, Лавра, Буйная. А такие коровы, как Бумага, Баночка, не отзывчивы на корма, сколько их не корми. Поэтому коровам, быстро дающим прибавку, я даю корма в качестве «аванса» на разой. Этот метод себя оправдывает.

Коллектив наш дружный. Все работают с душой. Дело ладится еще и потому, что все трудоемкие процессы механизированы. С

мена их чистопородными телочками положительно сказалась на результатах.

В этом году коллектив нашей фермы борется за получение 3000 килограммов молока от каждой коровы. А доярки соседней, соревновующейся с нами второй фермы, уже перешагнули этот рубеж. Главным тормозом на пути к заветному рубежу мы считаем отсутствие культурных пастбищ. С наступлением пастбищного сезона животные пасут-

ется волнует сегодня каждого юношу и девушку, вступающих в зрелость, стоящих на пороге самостоятельной жизни. И думаю, разговор о своем месте в жизни должен стать одной из ведущих тем для молодежи.

**Ф. ГАТИНА,
доярка первой бригады колхоза
за «Комбайн».**
На снимке: (слева направо)
доярка колхоза «Комбайн» Ф. Гатина и доярка совхоза «Рас- свет». М. Динмухамметова.

сложные задачи. Поэтому животноводы борются за то, чтобы экономно и с наибольшей пользой расходовать каждый килограмм корма, правильно организовать разой, получить от коров максимум продукции.

**П. ШУБИН,
зоотехник колхоза «Заветы Ильича».**

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

дои в ее группе составляют 10—11 килограммов от коровы.

На второе место среди колхозных доярок вышла Елизавета Аникина, результаты которой за этот же период — 988 килограммов молока от коровы и третье место — за Тамарой Белогубовой,

надоившей по 956 килограммов молока.

Работники ферм понимают, что нынешний год — это не только завершающий этап девятой пятилетки, но и отправной для новой, десятой пятилетки, в которой предстоит решить еще более

ТЫ НА ПОДВИГ ЗОВЕШЬ, КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ!



Цифры и факты

Сегодня в районной комсомольской организации состоят на учете 7976 членов ВЛКСМ. Из них 1176 — рабочих, 1742 — колхозника и 1065 — служащих.

116 комсомольцев имеют высшее, 123 незаконченное высшее и 2.501 член ВЛКСМ среднее образование. 462 человека обучаются заочно в высших и средних специальных учебных заведениях, сотни юношей и девушек учатся в вечерних школах сельской и рабочей молодежи.

В 1974 году в ряды Ленинского комсомола вступили 1737 человек: 74 из них рабочие, более ста — передовики сельскохозяйственного производства.

На сегодняшний день 63 члена ВЛКСМ — специалисты сельского хозяйства, около 500 человек — работники учреждений культуры и здравоохранения, 320 человек заняты в системе народного образования.

Комсомол — надежная опора и резерв партии. В текущем году в районной комсомольской организации рекомендованы кандидатами в члены КПСС 128 юношей и девушек, 10 из них избраны секретарями комсомольских организаций.

В определяющем году пятилетки около тысячи комсомольцев были отмечены знаками ЦК ВЛКСМ «Ударник 1974 года», 20 юношей и девушек награждены почетными грамотами ОК ВЛКСМ и 5 — ЦК ВЛКСМ. Почетных званий «Батыр весеннего сева» и «Герой хлебного фронта» удостоены 5 молодых механизаторов, 9 комсомольцам присуждены звания «Молодой гвардеец пятилетки».

По итогам 1974 года районная комсомольская организация была награждена памятной лентой ЦК ВЛКСМ.

Рассказывают посланцы районной комсомольской организации, удостоенные права быть сфотографированными у Знамени Победы.

Я токарь. Работаю в Нурлатском управлении разведочного бурения. Осваивал профессию, как и все, не без труда. Обязан успехом старшим товарищам, чей совет и чья бескорыстная помощь помогли мне стать настоящим рабочим.

Помню, с чего начиналась моя трудовая биография, а сегодня я в числе передовых людей цеха. Месячные задания, как правило, выполняю на 150—155 процентов, самостоятельно изготавливаю самые сложные детали, выполняю ответственные заказы. И, хотя сделал я пока немногого,

• Вчера в районе начался обмен комсомольских билетов ДОКАЖЕМ ДЕЛОМ

Наша комсомольская организация объединяет 110 членов ВЛКСМ и считается одной из крупнейших в районе. Большая часть молодежи занята на различных участках производства и с чувством большой ответственности относится к выполнению задачий. Достойный пример для подражания молодежь видит в лице механизаторов Ибрагима Файзуллина, Наиля Сабгатуллина, Ильиша Нурахметова, мастеров доения Ахтима Рахматуллина, Насии Сатдаровой, Замиля Сунгатуллина, животноводов Рахимзана Шакирова, Ильяса Саттарова и многих других.

19 июня 1974 года комсомольцы колхоза обратились к молодым земледельцам республики с призывом провести уборочные работы в сжатые сроки и с высоким качеством.

Наша инициатива нашла повсеместно широкое одобрение. Мы выполнили свое обещание. Убрали хлеба в сжатые сроки и без потерь. Кроме того, оказали своевременную помощь в уборке урожая соседним колхозам «Алга» и «Заветы Ильича».

Ударно трудилась комсомолия колхоза в четвертом, определявшем году пятилетки. По итогам 1974 года 15 комсомольцев были отмечены знаками «Ударник 1974 года». А дюйм член ВЛКСМ Ахтим Рахматуллин был награжден медалью «За трудовую доблесть». Трем передовикам были вручены Почетные грамоты райкома ВЛКСМ, и одному комсомольцу присвоено почетное звание «Батыр хлебного фронта».

Высокую трудовую активность проявили комсомольцы

на проведенном недавно субботнике, посвященном 30-летию Великой Победы. В этот день юноши и девушки выполнили большой объем работ. Одна группа была занята на очистке территории фермы, другая — на подготовке техники к весенне-полевым работам.

Начался обмен комсомольских билетов. Он проходит в такое время, когда весь советский народ борется за успешное завершение девятой пятилетки, за достойную встречу 30-летия Победы. Комсомольцы колхоза хорошо понимают это. Готовясь к обмену, мы стремимся строить организационную и массово-политическую работу на повышении инициативы, дисциплины и авангардной роли комсомольцев на производстве. На подготовительный

период был разработан конкретный план мероприятий, проведены комсомольские собрания, на которых было взято под контроль выполнение всех его пунктов. Было решено объявить непримиримую борьбу пассивным комсомольцам, не принимающим участия в общественной жизни коллектива. С такими совместно с партийной организацией колхоза мы проводили индивидуальную работу. И она оправдывает себя.

Обмен комсомольских документов — это серьезный экзамен для молодежи. День, когда юноша или девушка получат комсомольский билет нового образца с изображением В. И. Ленина, является незабываемым в жизни каждого.

М. СУНГАТУЛЛИН,
секретарь комсомольской
организации колхоза им.
XXI партсъезда.



СМОТР РЯДОВ

В дни, когда Ленинский комсомол приступил к обмену комсомольских документов, каждый юноша, каждая девушка по-новому осмысливают для себя значимость комсомольского билета, свидетельствующего о принадлежности к 34-миллионной армии молодых.

Как же мы, комсомольцы Нурлат-Октябрьского элеватора, подготовились к своему большому экзамену? Какие вопросы прежде всего стояли в поле зрения во время этой кампании?

Организация наша малочисленная — 18 членов ВЛКСМ, — но своим практическим участием в выполнении производственных планов она оказывает щедрую помощь партийной организации и коллективу в решении поставленных перед ними задач.

Молодежь считает своим пат-

риотическим долгом конкретными делами ответить на призыв москвичей: «Пятилетке — победный финиш! Все для трудовой победы!». Хорошо трудятся тракторист Н. Паршин, лаборантка В. Ботрякова, токаревщики Н. Спасова и Т. Иванова, весовщица В. Захарова и многие другие.

Они по праву испытывают гордость за свой труд. Партийная организация и администрация всячески стимулируют производственные успехи рабочих, в особенности молодежи. Способы здесь разные, один из главных — материальное поощрение. Так, по итогам прошлого года шесть членов ВЛКСМ на 25 процентов увеличен размер вознаграждения.

Придаём большое значение идейному и политическому росту комсомольцев. В 1974 году

приняты по рекомендации комсомольской организации кандидатами в члены КПСС Е. Рыжова, Н. Паршин, А. Уткин. Двое — Е. Мартынов и А. Русанов — приняты в члены ВЛКСМ. Наша задача — вникнуть в их дела и заботы, увлечь и заинтересовать комсомольской работой.

Понимаем мы важнейшую цель, которая стоит перед первичной организацией во время подготовки и проведения обмена — повышение общественно-политической активности, идеально-политического уровня комсомольцев и молодежи. Все члены ВЛКСМ являются слушателями школы коммунистического труда, двое учатся в ВУЗах и техникумах, пять имеют специальное средне-техническое образование, остальные — среднее и незаконченное среднее образование.

Уделяем особое внимание усилению боевитости организации и постоянно ощущаем в

сомольские билеты нового образца.

НА СНИМКЕ: члены ВЛКСМ Александр Донков из колхоза «Большевик», Заки Хайбуллин из колхоза им. Ульянова.

Фото М. Каризина.

этом помочь партийной организации предприятия.

На собрании, посвященном обсуждению письма ЦК ВЛКСМ всем комсомольским организациям, всем комсомольцам «Об обмене комсомольских документов», у нас состоялся разговор по кругу вопросов, связанных с ростом активности и укреплением дисциплины членов ВЛКСМ. В настоящее время мы деятельно готовимся к Ленинскому уроку «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет».

Комсомольцы горды тем, что наша первичная организация первой в районе обменивает комсомольские документы. Будем считать своим долгом оправдать высокое доверие примерным трудом.

Н. ЯРУЛЛИНА,
секретарь комсомольской
организации Нурлат-Октябрь-
ского элеватора.

Мы присягали у Знамени

и вся моя жизнь впереди, я отмечен знаком ЦК ВЛКСМ «Ударник 1974 года», мое имя занесено в Книгу почета РК ВЛКСМ.

Нынешний год особо для меня знаменателен. В составе группы передовой молодежи района я был удостоен чести сфотографироваться у Знамени Победы. Ез-

дили в Москву впервые: я Юлия Мизонова, Геннадий Грачев, Якуб Мавлютов и Сабирзян Кабиров.

А всего из Татарской Республики нас было 355 юношей и девушек. 28 февраля мы побывали в Зале Победы Музея Вооруженных Сил СССР. С нашей группой снимались генерал ар-

мии, дважды Герой Советского Союза Д. Д. Лелюшенко, генерал-полковник технических войск П. А. Кабанов, первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжелников.

Из Москвы я вернулся еще более уверенным в своих силах, окрыленным на новые дела. Поеzdka произвела на всех нас неизгладимое впечатление.

В. ТИТОВ,
член ВЛКСМ.

РЕШЕНИЕ

исполнительного комитета Нурлатского горсовета депутатов трудящихся Октябрьского района ТАССР

На основании ст. ст. 24, 25 «Положения о выборах в районные, городские и сельские, поселковые Советы депутатов трудящихся ТАССР», исполнком горсовета депутатов трудящихся РЕПИЛ:

Образовать следующие избирательные округа по выборам в Нурлатский городской Совет депутатов трудящихся.

ОКРУГ № 1

Центр—ул. Пушкина, № 36. В составе улиц—Пушкина (четная сторона), ул. Жданова, жилые дома на территории райбольницы, ул. Октябрьская, дом № 91.

ОКРУГ № 2

Центр—ул. Козлова, дом № 9. В составе улиц—Козлова, Советская, № 123, ул. Гагарина дома № 1, 4, 5.

ОКРУГ № 3

Центр—ул. Советская, дом № 131. В составе улицы Советская, дома №№ 123, 127, 129, 131, 133, 135, 102.

ОКРУГ № 4

Центр—ул. Дружбы, дом № 32. В составе улиц—Дружбы, Космонавтов, Победы.

ОКРУГ № 5

Центр—ул. Мира, дом № 20. В составе улицы Мира.

ОКРУГ № 6

Центр—ул. Советская, дом № 151. В составе ул. Советская с дома № 139 по 175 (нечетная сторона).

ОКРУГ № 7

Центр—ул. Нефтяников, дом № 22. В составе улиц—Северная, Киевская, Нефтяников (четная сторона), Некрасова.

ОКРУГ № 8

Центр—ул. Нефтяников, дом № 21. В составе ул. Нефтяников (нечетная сторона), ул. Советская 104, 120, 122, 124, 126.

ОКРУГ № 9

Центр—ул. Синдрякова, № 23. В составе улиц—Синдрякова, Тельмана, пер. Тельмана.

ОКРУГ № 10

Центр—ул. Степана Разина, дом № 10. В составе ул.—Ст. Разина, Нариманова, Электростанции, ул. Октябрьская № 95 по 113.

ОКРУГ № 11

Центр—контактора Нефтебазы. В составе ул. Октябрьская с № 78 по № 110, жилые дома на территории склада оборудования, маслозавода, аэропорта, лесо-

г. Нурлат

№ 26

25 марта 1975 года

Об образовании избирательных округов по выборам в Нурлатский городской Совет

склада, ул. Маслозаводская, ул. Октябрьская с дома № 116 по № 160 и с дома № 117 по 129.

ОКРУГ № 12

Центр—ул. Пушкина, дом № 17. В составе улиц—Пушкина (нечетная сторона) до пересечения с ул. Октябрьская, ул. Карла Маркса (четная сторона) до центрального ж. д. переезда, ул. Школьная, дома № 2, 4, ул. Советская, 119.

ОКРУГ № 13

Центр—ул. К. Маркса, дом № 17. В составе ул.—К. Маркса (нечетная сторона) до госбанка, ул. Ломоносова, ул. Гагарина, квартиры на территории школы № 2.

ОКРУГ № 14

Центр—ул. Чапаева, дом № 18. В составе ул.—Чапаева, Мичурина.

ОКРУГ № 15

Центр—ул. Чкалова, № 8. В составе ул.—Чкалова, Лихачева.

ОКРУГ № 16

Центр—ул. М. Джалиля, № 13. В составе ул.—М. Джалиля (нечетная сторона), ул. Ленинградская.

ОКРУГ № 17

Центр—ул. Школьная, № 55. В составе ул. М. Джалиля (четная сторона), ул. Школьная с дома № 31 по № 65.

ОКРУГ № 18

Центр—ул. Школьная, № 26. В составе ул.—Школьная с дома № 14 по № 50, Кооперативная.

ОКРУГ № 19

Центр—ул. Школьная, дом № 80. В составе ул.—Школьная с дома № 52 по № 104, переулок Школьный.

ОКРУГ № 20

Центр—ул. Советская, дом № 86. В составе ул. Советская с дома № 68 по дом № 92.

ОКРУГ № 21

Центр—ул. Советская, № 32. В составе ул. Советская (четная сторона) с дома № 2 по дом № 64.

ОКРУГ № 22

Центр—ул. Советская, № 53. В составе ул. Советская с дома № 1 по дом № 109 (нечетная сторона).

ОКРУГ № 23

Центр—ул. Октябрьская, № 49. В составе ул. Октябрьская с дома № 1 по дом № 85.

ОКРУГ № 24

Центр—ул. Октябрьская, № 48. В составе ул.—Октябрьская с дома № 2 по дом № 72, Спортивная.

ОКРУГ № 25

Центр—ул. Заводская, № 26. В составе ул.—Заводская, дома №№ 2, 2а, 4, 6, 8.

ОКРУГ № 26

Центр—ул. Заводская, № 16. В составе ул.—Заводская, дома №№ 10, 12, 14, 24.

ОКРУГ № 27

Центр—ул. Заводская, № 1. В составе ул.—Заводская, дома №№ 3, 5, 11, 13, 15, пер. Заводской.

ОКРУГ № 28

Центр—ул. Заводская, № 19. В составе ул.—Заводская, дома №№ 19, 21, 25, 27, 29.

ОКРУГ № 29

Центр—ул. Ленина, № 22. В составе ул.—Ленина, дома №№ 4, 6, 8, 10, 12, 16, 22, 24 (четная сторона), дома № 9, 11, 13, 15, 19 (нечетная сторона).

ОКРУГ № 30

Центр—ул. Ленина, № 24. В составе ул.—Ленина, дома №№ 26, 28, 30 (четная сторона), дома № 21 по № 35, ул. Московская, дома № 12 по № 24.

ОКРУГ № 31

Центр—ул. Московская, № 7. В составе ул.—Московская, дома №№ 26, 28, 30 (четная сторона), дома с 1 по 19 (нечетная сторона).

ОКРУГ № 32

Центр—ул. Маяковского, № 20. В составе ул.—Маяковского, № 20. В составе ул.—Циолковского и Тукая.

ОКРУГ № 33

Центр—ул. Циолковского, № 1, 2, 3, жилой дом на территории угольного склада.

ОКРУГ № 34

Центр—ул. Декабристов, № 42. В составе ул.—Декабристов (четная сторона) и улицы Баумана.

ОКРУГ № 35

Центр—ул. Южная, № 25. В составе ул.—Южная и пер. Южный.

ОКРУГ № 36

Центр—ул. Красноармейская, № 31. В составе ул.—Красноармейская с дома № 1-а по 49 включительно, с № 2 по 56.

ОКРУГ № 37

Центр—ул. Полевая, дом № 14. В составе ул.—Полевая, ул. Западная, Суворова, дома №№ 3, 4, 9, 10.

ОКРУГ № 38

Центр—ул. Спартак, дом № 15. В составе ул.—Спартак, Красина, Суворова, дома № 15, 16, 21, 22.

ОКРУГ № 39

Центр—ул. Первомайская, № 15. В составе ул.—Первомайская, ул. Кузнецова, Суворова, дома №№ 27, 28, 33, 34.

ОКРУГ № 40

Центр—ул. Энгельса, дом № 19. В составе ул.—Гоголя, Энгельса, Суворова, дома №№ 39, 40, 45, 46.

ОКРУГ № 41

Центр—ул. Дмитрова, № 19. В составе ул.—Дмитрова, Калинина, Суворова, дома № 51, 52.

ОКРУГ № 42

Центр—ул. Кирова, № 21. В составе ул.—Кирова, Фрунзе, пер. Кирова.

ОКРУГ № 43

Центр—ул. 40 лет Октября, № 23. В составе ул.—40 лет Октября до пересечения с ул. Баумана и ул. Пионерская.

ОКРУГ № 44

Центр—ул. Куйбышева, № 5. В составе ул.—Красноармейской, дома №№ 51, 53, 55, 57, 57-а, 57-б, 57-в, 59, 61, 61-а, ул. Куйбышева с 35 по 45.

ОКРУГ № 45

Центр—ул. Куйбышева, № 48. В составе ул.—Куйбышева, дома №№ 48, 50, 52, Линейная, дома №№ 1, 2, 3, жилой дом на территории угольного склада.

ОКРУГ № 46

Центр—ул. Декабристов, № 42. В составе ул.—Декабристов (четная сторона) и улицы Баумана.

ОКРУГ № 47

Центр—ул. Лобачевского, № 46. В составе ул.—Лобачевского, Декабристов (нечетная сторона).

ОКРУГ № 48

Центр—ул. Комсомольская, № 23. В составе улиц—Комсомольская до пересечения с улицей Баумана, ул. Пионерская, № 25.

ОКРУГ № 49

Центр—ул. Горького, № 21. В составе улиц—Горького, пер. Горького, Кутузова, дома №№ 2, 4, 6, 1, 1-а, 3, 5.

ОКРУГ № 50

Центр—ул. Лермонтова, № 23. В составе ул.—Лермонтова до пересечения с ул. Баумана, переулка Лермонтова, ул. Суворова, дома № 79, 85, 87, 84, 86, 92, 94, ул. Кутузова, дома № 11, 12, 13, 14.

ОКРУГ № 51

Центр—ул. Островского, № 31. В составе ул.—Островского, до пересечения с ул. Баумана и пер. Островского.

ОКРУГ № 52

Центр—ул. Гончарова, № 1. В составе ул.—Чернышевского, Гончарова, Суворова с дома № 93 по 117 и с № 100 по 114 включительно, ул. Кутузова с № 19 по 33 и с № 20 по № 32, улица Восточная.

ОКРУГ № 53

Центр—ул. Ватутина № 16. В составе улицы Ватутина.

ОКРУГ № 54

Центр—ул. Л. Толстого, № 22. В составе улицы Льва Толстого.

ОКРУГ № 55

Центр—ул. Овражная, № 1. В составе ул.—Садовая, Овражная, ул. Куйбышева с дома № 33 по 23 и с № 40 по 28, ул. Линейная с № 7 по 30.

ОКРУГ № 56

Центр—ул. Красноармейская, № 67. В составе ул.—Красноармейской, дома с № 55 по 77, ул. Пионерская № 1-а, ж



Выпуск № 5 (29)



И стал парень солдатом...

Работал парень трактористом на сахарном заводе. Пришло время и призвали его в ряды Советской Армии.

Теперь Александр Голубев служит второй год. Настоящим воином он стал. За время службы проявил себя дисциплинированным воином, честно и добросовестно исполняющим свойственный долг перед Родиной.

Александр Голубев активно участвует в социалистическом соревновании, развернувшемся среди воинов своей части за образцовую службу. Он успешно выполнил повышенные обязательства, взятые на 1974 год.

За образцовое выполнение воинского долга он имеет ряд поощрений от командования.

Недавно Николай Семенович и Лидия Евдокимовна Голубевы, проживающие в Нурулате в доме № 15 по улице Чернышевского, получили письмо из части, где служит их сын.

Командование полка, партийная и комсомольская организации благодарят Голубевых за хорошее воспитание сына.



Представитель танковой части Красной Армии зачитывает акт о передаче танков. Действующая армия, 1942 год.

Фотохроника ТАСС.

«Дуслык»—орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Татарской АССР.

• К 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ЕГО БОЕВОЙ ПУТЬ

После просмотра фильма «Брестская крепость» Александр Иванович развелся. «Наша страна перенесла чудовищную войну», — сказал он, — вся тяжесть ее легла на плечи моего поколения...

Когда началась Великая Отечественная война, он служил в рядах Красной Армии. Часть их стояла в Западной Украине, в сотне километров от границы.

Первый свой бой полк, в котором А. Сергеев был помощником командира взвода, принял под городом Луцк, куда он был переброшен с места дислокации. На воинов, только что успевших окопаться, были брошены танки, которых было более тридцати. Артиллеристы сумели подбить несколько вражеских машин. Остановились и другие. Используя складки местности, немецкие танки замаскировались и стали обстреливать наши позиции. Но силы были неравные. И подразделения, неся большие потери в технике и живой силе, стали

отступать. Отступали с боями.

В одном из боев А. И. Сергеева ранило в ногу и он попал в госпиталь...

Позднее А. Сергеев защищал Сталинград. Немцы днем и ночью бомбили город. И он лежал в руинах.

Александр Иванович на всю жизнь запомнил день 19 ноября 1942 года, когда началась большая наступательная стадия на Волге.

— На рассвете того дня, — рассказывает ветеран, — земля затряслась, как от мощных подземных толчков. Заработала фронтовая артиллерия. Вступили в дело «катюши». Гул моторов штурмовиков заполнил окрест. Так началось наступление, завершившееся окружением большой группировки Паулюса.

А. И. Сергеев участвовал в боях за Ростов, Красноармейск, Минск.

Дальнейший боевой путь Александра Ивановича лежал через города Польши и

• Память огненных лет

В тот первый день...

Наш 356-й батальон аэродромного обслуживания, в котором я служил радиотелеграфистом, входил в состав 86 авиационного полка Киевского особого военного округа.

В июне 1941 года наш авиаполк находился в городе Трембовля Тернопольской области. А самолеты были сосредоточены в 4—5 километрах южнее города, на летнем аэродроме.

Ночь на 22 июня выдалась теплая, тихая. Летчики на воскресенье уехали в город и на аэродроме остались только солдаты батальона обслуживания.

Не спят лишь часовые, да дежурные по кухне. Спокойно отдохнут в своих палатках «приписники» (офицеры запаса, призванные на переподготовку).

Проснулись мы от гула моторов самолетов. Предстояли большие войсковые учения, и каждый думал о них.

Через некоторое время самоле-

ты, пролетевшие над нами, вернулись. И мы разглядели черный их цвет и зловещую свастику на них.

Раз за разом заходят «Юнкерсы». Спокойно так, безнаказанно. Никто по ним не стреляет — нет зенитных орудий. А бомбы, зажигательные бомбы падают и падают на аэродром. Охвачены огнем самолеты, в пламени бензозаправщики, горят палатки.

Прошли долгие, тяжелые минуты. Стали подъезжать на автобусах офицеры-летчики.

Только начали поднимать в воздух уцелевшие самолеты — опять появился «Юнкерсы». На этот раз они стали сбивать на аэродром фугасные бомбы. Они основательно испортили летную полосу. Кругом были воронки от бомб.

Изуродованные тела убитых, раненых... Много их. Одна фугасная бомба угодила прямо в палатку приписников: убило человека пятнадцать.

Со всех имеющихся у нас видов оружия стреляли мы по



Германии.

В настоящее время А. И. Сергеев работает в Нурулатском управлении разведочного бурения мастером по освоению скважин. Он — отличник нефтяной промышленности. Родина высоко оценила труд А. И. Сергеева. Теперь на его груди рядом с боевыми наградами сияет орден Октябрьской революции.

V. КОМОЛОВ.
НА СНИМКЕ: А. И. СЕРГЕЕВ.

Бойцы 389-й дивизии, откликнитесь!

Готовясь к празднику Победы, мы, следопыты г. Стерлитамака БАССР, ведем поиск участников Великой Отечественной войны, сражавшихся в составе прославленной 389-й дивизии, в которой служили наши земляки.

Отзовитесь, воины 389-й Бердичевско-Келетской Краснознаменной, орденов Суворова и Богдана Хмельницкого стрелковой дивизии.

В годы Великой Отечественной войны она прошла славный боевой путь, освобождала Кавказ, Украину, Польшу, Чехословакию, штурмовала Берлин.

Желая провести перекличку и оформить музей Боевой славы, посвященный боевому пути 389-й стрелковой дивизии, следопыты школы № 10 г. Стерлитамака просят ветеранов этой дивизии откликнуться и прислать материалы для музея: воспоминания, фотографии боевых лет и настоящего времени, групповые снимки, газетные вырезки, красноармейские книжки и офицерские удостоверения, грамоты и т. д.

Просьба сообщить свои адреса и сведения о боевых товарищах по дивизии — живых, погибших.

Штаб отряда «Следопыт».

г. Стерлитамак БАССР,
средняя школа № 10.

Возвращение в небо

Эта книга вышла в прошлом году в Военном издательстве Министерства Обороны СССР. Автор ее дважды Герой Советского Союза, генерал-полковник авиации В. Д. Лавриненко — человек выдающегося мужества и яркой, необычной судьбы. Он ярко и правдиво рассказывает о подвигах советских авиаторов, сражавшихся в небе Сталинграда, Ростова, Украины, Восточной Пруссии, Берлина.

В книге показан процесс становления молодого летчика-истребителя, его путь к мастерству. Основное же место занимает рассказ о боевых друзьях автора, с которыми он прошел через всю войну: в начале в качестве рядового летчика, затем команда-ра эскадрильи и, наконец, — команда истребительного авиационного полка.

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.

Объявление

В избежание порывов на напорном нефтепроводе, проходящем по Альметьевскому, Лениногорскому, Черемшанско-му и Октябрьскому районам от центрального пункта сбора сернистых нефти в районе с. Митнибаево до ДНС-2 (село Андреевка) НГДУ «Ямашнефть» просит все строительные организации, НГДУ, а также колхозы согласовать производство земляных работ с ОКСом и производственным отделом управления.

Управление «Ямашнефть».

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский и чувашский языки.

Наш адрес и телефоны: 423000, г. Нурулат, ул. Октябрьская, дом 74, Редактор 1-39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2-41, бухгалтерия 2-42, зам. редактора по русскому и чувашскому дубляжам 1-37, отдел писем 0-57.